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Esercizio (da svolgere su foglio separato)

Una cassa di massa 45 Kg viene trainata verso l’alto su un piano inclinato scabro alla velocità costante di 3.5 m/s da una corda parallela al piano. L’angolo tra il piano inclinato e l’orizzontale è 40°. Il coefficiente di attrito dinamico tra cassa e piano è 0.25. Ad un certo punto del tragitto la corda si spezza istantaneamente. Calcolare l’intensità della forza esercitata dalla corda

Soluzione

Fcorda = mgsin( + (mgcos(  = 45 * 9.8 * 0.643 + 0.25*45*9.8*0.766 = 283.56 + 84.45 = 368.01 N
